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Realizace projektu Postindustriální dědictví příhraničí  
byla v září 2023 úspěšně ukončena 

 
 

 
15.1.2024 - Spolek Dolní oblast VÍTKOVICE, z.s. v roce 2023 úspěšně dokončil realizaci projektu 
„Postindustriální dědictví příhraničí“ s reg. číslem CZ.11.2.45/0.0/0.0/15_003/0000370.  
 
Primárním cílem projektu bylo následování společného záměru založeného na popularizaci, rozvoji  
a propagaci postindustriálního dědictví regionu Horního Slezska a Těšínského Slezska, jakožto 
jedinečného přeshraničního turistického produktu ve střední a východní Evropě. Mezi další cíle projektu 
patřilo zlepšení situace na přeshraničním trhu práce v oblasti cestovního ruchu, což souvisí s 
narůstajícím počtem návštěvníků nového přeshraničního produktu. Dále také využití a adaptace 
postindustriálních objektů v Ostravě a Jastrzebie-Zdroj, a v neposlední řadě odstranění přeshraničních 
prostorových bariér a propojení postindustriálních elementů kulturního dědictví na obou stranách 
hranice (např. společná trasa a autobusové spojení mezi Dolními Vítkovicemi a Centrem Dziedzictwa 
Postindutrialnego Łaźnia Moszczenica). 
 
V rámci projektu Postindustriální dědictví příhraničí byla obnovena expozice Malého světa techniky U6. 
Jednotlivé části expozice jsou inspirovány Julesem Vernem a jeho slavnými romány. Celá expozice 
členěna do 6 tematických sekcí je zakomponovaná  do industriálního objektu bývalé VI. energetické 
ústředny v Dolních Vítkovicích. Uvnitř historického objektu se nacházejí technické vynálezy, díky kterým 
se návštěvníci mohou projít po historii technického pokroku od průmyslové revoluce až po současnost. 
 
V průběhu léta 2023 byly provozovány tzv. Science busy. Jednalo se o autobusovou dopravu, která 
bezplatně převážela polské a české návštěvníky mezi Dolními Vítkovicemi a nově postaveným 
Carbonariem v Jastrzębie-Zdrój. Jízdné bylo podmíněno zakoupením vstupenky do Carbonaria nebo do 
Malého světa techniky U6. Během cesty byl cestujícím k dispozici stevard, který návštěvníkům poskytl 
veškeré informace o atraktivitách Stezky uhlí a oceli.  
 
Taktéž vznikly informační materiály o jednotlivých atraktivitách Stezky uhlí a oceli v polském  
i českém jazyce. Na přípravě materiálů se podílelo celé konsorcium projektu.  
 
Hlavním příjemcem dotace v rámci projektu „Postindustriální dědictví příhraničí“ je Stowarzyszenie 

Rozwoju i Współpracy Regionalnej Olza. Spolek Dolní oblast VÍTKOVICE, z.s. je jedním z českých partnerů 

projektu a to spolu s Moravian-Silesian Tourism, s.r.o. Čtvrtým partnerem je pak Miasto Jastrzębie-Zdrój. 

Projekt je spolufinancován z prostředků Evropské unie v rámci programu Interreg V-A Česká republika – 

Polsko. 


